



在一个有车的家庭中,孩子是车上的“常客”,也最需要受到特别的保护。那么,你的孩子坐在车里安全吗?你可曾让孩子独自坐在副驾驶座上?你对儿童乘车安全又了解多少?

送孩子一份行车安全

本报记者 李莉

儿童座椅少入问

“六一”前夕,针对儿童乘车安全问题,记者随机采访了20余位有小孩的私家车主,结果表明,大部分家长对儿童乘车安全意识存在误区。其中九成的家长认为,乘车时把孩子抱在怀里或坐在大人腿上就是对儿童的有效保护;五成的家长曾让孩子独自坐在危险的副驾驶座;只有一位车主在车内安装了儿童安全座椅。

程女士的儿子今年5岁,出于安全考虑,她从不让孩子坐副驾驶座,但也从未考虑过购买儿童安全座椅。“由于孩子好动,在车上也喜欢玩这玩那,主要是担心把他绑在儿童座椅上会不舒服,一般我们都让孩子坐在后座上,一个大人坐在旁边守着,或者抱在怀里。”

雪佛兰车主冯女士曾想过为4岁的女儿购买儿童安全座椅,但去市场上看了之后还是放弃了:“市场上卖的儿童座椅,动辄就要两三千,质量再好一点的要近万元,但对孩子乘车安全是否有切实保障还是未知数。”

但权威机构研究结果表明,汽车使用儿童专用的安全装置可有效地将儿童受伤害的几率降低70%左右,其中儿童汽车安全座椅是最为关键的安全装备,目前大部分发达国家都制定了强制使用儿童安全座椅的法律法规。据悉,我国首部有关儿童乘车安全的强制性国家标准——《机动车儿童乘员用约束系统》已进入审批阶段,有望于今年6月正式出台,该标准将强制轿车使用儿童安全座椅。

儿童乘车误区多

父亲开车,母亲抱着孩子坐在副驾驶的位置或坐在后排,这样的情形在街头到处可见。大部分家长认为,乘车时孩子只有在自己的臂膀保护下才是最安全的,这其实是完全错误的。专家指出,车辆发生撞击时,出于本能大人会迅速松开手保护自己。此外,根据汽车撞击测试,时速40公里/小时行驶时的急刹车,几公斤重的婴儿体重猛增为110公斤,大人根本抱不住。也就是说,若大人抱着小孩,行车过

程中若发生车祸的话,后果不堪设想。

也有家长认为,儿童坐车时只要系了安全带就可以保证安全了。其实,一般汽车座椅和安全带专门为成人设计,不适合儿童体形,由于孩子的身高问题,发生碰撞时安全带可能会勒住孩子的脖子,导致窒息。

儿童也不适合坐在前排。因为安全气囊弹出的位置能保护成人的胸部,却恰好对准了孩子的颈部和脸部,这时安全气囊对孩子而言就是致命的,极易造成颈椎骨折和窒息。

此外,儿童自行上下车,乘车中让孩子把头、手伸出车窗,把孩子一个人锁在车中,行车中让孩子自己在后排玩耍等均存在安全隐患。

这些配置须关注

除了儿童安全座椅之外,还有哪些安全配置可有效保证孩子的乘车安全呢?

安全气囊锁止:一般情况下大家都认为安全气囊越多越安全,但是副驾驶的安全气囊往往会对儿童造成伤害。所以当

有小孩坐副驾驶位置的时候,最好能把副驾驶的气囊锁止,让小孩系好安全带以安全速度驾驶。气囊锁止是通过钥匙手动控制关闭的,即使汽车发生碰撞事故气囊也不会弹出,此操作并不影响其他气囊和侧气囊的使用。

儿童锁:在车辆行驶过程中,坐在后排小孩一旦因好奇或好奇而打开后车门,后果将不堪设想,防止从车里面打开每个后车门的儿童锁可有效解决这一问题。现在儿童锁非常普及,即便是入门级的微型车也都有安装,但是很多人并没有养成使用儿童锁的习惯,如果你的车上坐有小孩,一定要记得使用儿童锁。

安全带高度调节:安全带是车辆发生碰撞时最有效的安全设备,对于10岁以上的大龄孩子来说,他们中有些身高比较高的孩子已经接近于成人,如果您的车拥有安全带高度调节功能,当孩子乘车时就可以把安全带调整到最低位置,使肩部安全带能锁在锁骨处,腰部安全带系在肚子之下的胯骨上,这样安全带可以更有有效的保护孩子的安全。



相车记

“相车”主角:苗恒
年龄:30岁
“相车”车型:东风风神S30

三十而立乘“东风”



我和霏霏认识五年了,正式交往三年多,每次见面时她总是说,你要是有了房有车我就嫁给你。我知道,同样来自农村的她不是娇气,而是用这话来激励我。

其实,一直以来我都有个汽车梦想,梦想着哪一天拥有自己的爱车,在呼呼作响的风声中,在辽阔的大地上纵横驰骋。汽车虽然只是一种代步工具,可在郑州这座城市汽车俨然就是男人的标签,常常成为身份和地位的象征。出身贫寒的我一直在努力,就想争取在2010年实现我的“有车、有房、有事业、有老婆”的“四有”理想。本科毕业后,我换过三四份工作,才坐到今天副总的位子,攒了些钱,买车的计划也提上了日程。

霏霏听说我要买车了,就把她自己的3万元积蓄全部拿来,有这样的女友,我还有什么可说的。经朋友推荐,我来到位于省汽贸中心的东风风神专营店,外观大气、空间宽敞、内饰精致、安全性高、维修方便经济的风神S30如同为我量身而制。第一次试驾,给我的最大感觉就是“舒适”,此外,1.6L的排量既不影响动力又节能环保,也算是为低碳经济出了份力。几天后,爱车到手,霏霏也从女友升级为我的未婚妻。

如今,有车的生活不仅让我从“家-单位”的两点一线解脱出来,更增加了8小时之外的精彩。我的风神S30就像神奇的时空穿梭机一样服从我的渴望,带我去任何想去的地方。与人相约,从不迟到;百里之内,瞬间抵达。我发现,它已经成为我生活的一部分:每当买回新的CD,我都会忍不住约上非驾车出去,一边兜风一边听歌,车窗外是花红柳绿的美景,车厢内是舒缓深情的乐曲,悠闲自在地稳驾慢行,畅快淋漓地狂奔奔驰,一切都是那样的美好。而每个周末,我都会开动爱车带上未婚妻去远足,打开天窗沐浴在煦和的阳光下,让风儿吹乱我俩的头发,尽情享受大自然的乐趣。

如果您准备购车,如果您正在选车,不妨加入我们的《相车记》吧,我们不但会派出专业的汽车记者帮你挑选把关,更会陪你现场与商家砍价。

对您和爱车最终结缘的经历,本报记者还将以文字及图片的形式刊登在“郑州日报中原车市”上,作为您与爱车“修成正果”的最佳礼物。此外,如果您已经购得中意爱车,您仍可以将自己与爱车“相亲”过程通过信件或邮件告诉我们,字数800字以内。

不选贵的,只选对的,《相车记》期待您的参与。

报名热线:67655220 67655261
邮箱: zzbzycs@126.com
QQ群: 55637067



爱车防晒 巧选贴膜

本报记者 李莉



本期“爱车帮”专家

王长建:从事汽车维修行业14年,现任广汽丰田骏驰金水路店售后部车间主任,获得汽车维修行业高级技师资格,曾多次参与广汽丰田组织的内部专业培训。经验丰富,车辆机体和电路维修技术过硬,对发动机和变速器故障诊断有独到见解。

真假太阳膜巧分辨

夏季到来,骄阳似火。为爱车防晒,太阳膜是最有效也是最直接的武器,但汽车太阳膜市场品牌众多,价格也相差很远,从几百元到数千不等,车主往往被弄得一头雾水。专家提醒,选择太阳膜的时候,一定要选择一个适合自己的品牌,尽量选择那些大品牌的产品,这样才有质量保证,让太阳膜真正起到防晒遮阳的效果。

挑选太阳膜有标准

汽车太阳膜是一个对综合性能要求比较高的用品,除了隔热性能外,透视性、防爆性包括颜色搭配都是很重要的。首先要考虑清晰度和透明度,优质膜的清晰度高达90%,而且不论颜色深浅,透明度都很高。

其次要通过亲身体验来选出隔热性好的膜。还要注意,优质膜紫外线阻隔率一般不低于98%,高紫外线阻隔率能有效防止乘员被过量的紫外线照射晒伤。

膜不是颜色越深越好

在选择防爆隔热膜的时候,有些车主可能会选择颜色很深的膜,认为颜色越深隔热防紫外线效果就越好。

专家介绍,其实,膜的颜色越深并不代表着隔热能力以及防紫外线能力越好,有的颜色较浅的膜反而会比深色的防爆膜在隔热、隔光以及紫外线的效果上更好。而且,如果选择的膜颜色太深的话,虽然白

天用问题不大,但在晚上或者是阴天时,从车里就可能看不清路面,容易导致出现交通事故。此外,部分商家还会利用车主喜欢深色太阳膜的这一消费心理,将劣质太阳膜以次充好卖给消费者,从中赚取高额利润。

贴膜后有讲究

新贴完防爆膜后一定避免车窗和天窗的开启,这样主要是防止频繁的玻璃升降导致防爆膜脱落。同时,这也解释了为什么车窗贴膜为什么不能贴到侧窗边缘。

还有要注意的是,如果贴了前风挡防爆膜,那么贴完膜的短时间内也不要风挡内侧使用真空吸盘或者不干胶,这样主要是防止不干胶或者真空吸盘从风挡上拿下来之后将前风挡膜粘下来。

此外,有些防爆膜生产厂家会在产品上印上自己的品牌商标,而在贴膜的时候这些商标就会随着贴膜粘在玻璃上,影响爱车的美观和驾驶安全。其实,洗掉它们也不是难事,只要用酒精等物质擦一下,商标就会消除。



绿色驾驶五大技巧

技巧一:不需要原地热车

通常情况下,很多车主会在冷车启动后,在原地停留怠速热车。但这样做超过1分钟,对发动机的损耗便会非常大。调研数据显示,这不仅增加2.7%的发动机故障风险,而且还会增加3%的二氧化碳排放,实属“损人不利己”。

驾驶建议:不需要原地热车。在车辆刚刚启动时不要马上加速,慢行几分钟,让发动机逐渐热起来,然后再均匀加速行驶。

技巧二:停车超1分钟熄火

堵车或等红灯的时候,绝大多数车主的做法都是挂入空挡,拉上手刹。但试验数据证明,发动机在空挡情况下怠速运转3分钟消耗的燃油足以让汽车多行驶1公里。正因为如此,目前欧洲为了减少汽车尾气排放,停车立刻熄火已经被作为交通法规强制执行。

技巧三:下车后关闭电器

现如今,车上带的各种耗电设备越来越多,让大家倍感舒适方便之余,也在不知不觉间增加着人们的油费支出。试验结果表明,后挡风电加热器使用10个小时,整车油耗将增加1升。

驾驶建议:下车时记得关闭所有电器,包括收音机、空调、车窗加热系统等。否则下次启动汽车时,它们可能自动打开。

技巧四:胎压正常能省油3%

数据表明,只要有1个轮胎少打气40KPa,这个轮胎就会减少1万公里的寿命,而且还会令汽车的总

耗油量增加3%。而经过测试符合厂家规定要求的胎压,大约可以降低油耗3.3%。若轮胎气压降低30%,当汽车以40公里的时速行驶时,轿车的油耗会增加5%~10%。

驾驶建议:上车前习惯性地看一眼轮胎,如果感觉有点扁,就赶紧测一下胎压。另外,检查胎压时不要忘了备胎,免得需要换轮胎时才发现问题。

技巧五:缓加油减少噪音

一次猛加油和缓加油,同样的速度,油耗相差可达12毫升,每公里会造成0.4克的多余二氧化碳排放。另外,由于急加速造成轮胎与地面的强烈摩擦而产生的噪音污染更是匀速驾驶时的7~10倍,还会使轮胎的磨损增加70倍,追尾风险增加4.3倍……

驾驶建议:管住自己的右脚,让其变得更加“温柔”。

陈志忠 曹君红



中原车讯

万通一汽 “宝来杯”儿童车模大赛举行

爱美丽、爱舞蹈、爱音乐,万通一汽为活泼可爱的宝贝们提供了一个展示魅力和风采的绚丽舞台。5月30日下午,万通一汽“宝来杯”儿童车模大赛隆重举行,10个年龄从4岁到12岁的小选手在T台走秀、才艺展示等多个环节激烈角逐。在才艺表演环节,小选手们大展身手,无论是悠扬悦耳的歌声,还是绘声绘色的故事,让现场观众无不感叹他们的多才多艺。经过比拼,多个奖项各有归属,其中前三名分别被王怡菲、李昱晓、张佳怡三位小选手获得。

近年来,“香车美女”几乎已成为各种汽车品牌的固定组合,但是今年万通一汽别出心裁举办儿童车模大赛,以真诚的儿童取代美女成为汽车主角。活动现场,宝来2011款抢先亮相,让现场嘉宾一睹风采,还上市宝来和朝气蓬勃的宝宝相映成趣,聚焦眼球。 姬国君

荣威350 上市首月订单突破10000台

近日获悉,荣威350自4月23日价格公布以来,前后不过月余,订单已经破万辆大关,并且数字还在不断攀升。据河南旭致公司市场部负责人介绍,几乎每天都有三四批意向顾客光顾看车,他们普遍对荣威350的InkaNet系统和1.5L的小排量感兴趣,这说明“3G行车互联生活”和小排量汽车燃油经济性的双重优势已经初显威力。但是,由于受到新车上市产能爬坡影响,荣威350目前资源供应紧张,甚至一车难求。

荣威350是一款需要细细品味的车,有人形容为“精细到骨感,小资到灵魂”。它不同于同级车型中常见的或低廉或庸俗奢华的外观,继承了荣威家族Flying-V经典设计,以犀利的鹰眼前大灯和贯穿车身的羽箭式立体腰线,夺人眼球。外观如斯,内在更是优越。荣威350全系搭载1.5升VTi高效能发动机,搭配五速SSG手动变速箱及四速多模式变速箱,互配指数达到“五星级”,加速稳定换挡平顺,是城市道路驾驶的“黄金组合”。 林琦

少林纯电动客车赢得喝彩

少林客车近两年在新乡地区销量大幅攀升,已成为新乡市公交公司营运客车的主力。而积极响应国家号召投放市场的少林SLG6105EV纯电动城市客车近日在新乡市试运营,由于其表现优异,各项性能指标稳定,得到新乡市公交公司的肯定和认可。基于此,让少林汽车人在纯电动城市客车领域增强了放手一搏的信心。该公司自主开发的SLG6120EV纯电动城市客车将于近日下线并正式投放市场。

据介绍,少林SLG6105EV纯电动城市客车,根据公交当日运行里程匹配设计,单次充电续航可达260~300km,而且在整车设计、高压防护、应急处理等方面采取了严格的安全设计,实现了真正意义上的零排放。 王晓瑞

沃尔沃大师杯高尔夫赛 郑州站收杆

5月29日,由沃尔沃中国主办,沃尔沃汽车郑州4S中心(河南锦堂盛)承办的2010年沃尔沃大师杯高尔夫业余赛在郑州思泉果岭举行,各界高尔夫精英及沃尔沃新老车主一起激情挥杆。

沃尔沃汽车代表的不仅仅是安全的代名词,更多的是告诉大家什么是高品质的生活。高尔夫运动所体现出的尊贵气质、超越自我的运动精神和乐观、优雅、时尚的生活态度,与沃尔沃汽车积极进取和具有人文素养的品牌形象一静一动,相得益彰,在呼吸思泉果岭清新的空气,享受开阔的视野的过程中,使客户能够对沃尔沃的汽车有更加深层次的认知与了解,这一切,无不蕴涵着对人性的至高尊崇。另据介绍,沃尔沃汽车针对公务车市场,推出了售价35万元的S80L公务车及家属版。 张延昭

国产奥迪Q5 四款车型丰之元登陆

5月30日,河南丰之元奥迪4S店在黄河迎宾馆举办以“进·享自由 国产奥迪Q5上市庆典”为主题的全方位产品介绍及尊享试驾活动,让现场客户对奥迪Q5的各项性能有了更进一步的了解。

活动现场,河南丰之元总经理宋沅与客户共同分享了自己的感受:“作为全球最成功的高档中型SUV,2009年奥迪Q5全球销量达99812辆,自去年11月在中国上市以来,受到了国内用户的高度青睐,并摘取了‘年度首选SUV’、‘2010年度汽车大奖’等一系列权威奖项。”

作为国内高档中型SUV中唯一一款四缸发动机,Q5使用了2.0L涡轮增压燃油直喷高效发动机,所有车型均标配了quattro全时四轮驱动系统,Q5豪华型更配备了奥迪四驱模式选项和奥迪动态转向系统两项奥迪独创技术,车辆由静止加速到100公里/小时仅需8.6秒。 尹晓悦

REIZ锐志 “油”礼值千金促销启动

一汽丰田于5月10日~6月30日推出“油”礼值千金”活动。在此期间,凡购买锐志、RAV4、卡罗拉、威驰的客户,均可获赠价值1000元的加油卡。同时,如果是丰田老客户,并在活动期间增/换购锐志车型,更可额外获赠1500元的加油卡,总计金额可达2500元。

一汽丰田始终致力于“让更多客户体验到拥有汽车的喜悦”,除了不断强化商品魅力,提供满足客户需求的车型外,更不断推出丰富多彩促销活动。据悉,此次“油”礼值千金活动刚刚开始不到半月,就已经吸引了众多新老客户前来购买或增/换购锐志车型。 崔莹